



ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

НАГРАЖДЕНИЯ

Указом Президента Российской Федерации за мужество и отвагу, проявленные при исполнении воинского и служебного долга, награждены:

ОРДЕНОМ МУЖЕСТВА

АРСЕНТЬЕВ ВАДИМ ГЕННАДИЕВИЧ

– профессор кафедры детских болезней Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова,

ДУРАЧЕНКО НАДЕЖДА ВЛАДИМИРОВНА

– сержант (посмертно)*,

МИХАЙЛОВА ГАЛИНА ВИКТОРОВНА

– сержант (посмертно)*.

* Филиал № 3 301 ВКГ Восточного военного округа. – Ред.

ЮБИЛЕИ

© М.В.ПОДДУБНЫЙ, В.В.МАТИИВ, 2017
УДК 616:355 (092 Галин Л.Л.)



31 января 2017 г. исполняется 70 лет заместителю главного редактора «Военно-медицинского журнала», члену Союза писателей России и Союза журналистов Москвы, заслуженному врачу РФ, кандидату медицинских наук полковнику медицинской службы в отставке **Леониду Латыповичу Галину**.

Л.Л.Галин родился в селе Никольск Алтайского края. Окончив в 1971 г. с отличием и золотой медалью ВМФ при Томском государственном медицинском институте, служил в Одесском военном округе начальником медицинского пункта и старшим врачом полка. В 1976–1978 гг. учился на факультете руководящего медицинского состава ВМедА им. С.М.Кирова, далее проходил службу старшим офицером отдела редакции «Военно-медицинского журнала». В 1980 г. поступил в заочную аспирантуру ВНИИ социальной гигиены и организации здравоохранения им. Н.А.Семашко, где подготовил кандидатскую диссертацию о роли «Военно-медицинского журнала» в совершенствовании организации медицинского обеспечения в войнах XX в.

В 1984 г. Леонид Латыпович был назначен заместителем начальника отдела научно-технического комитета ЦВМУ МО СССР по редакционно-издательской работе. Одновременно исполнял обязанности ученого секретаря редакционного отдела «Военная медицина» БМЭ. С 1992 г. – главный редактор «Военно-медицинского журнала» (после увольнения из Вооруженных Сил в 2007 г. – заместитель главного редактора). Автор и соавтор более 300 печатных работ, в т. ч. 5 учебников, 14 книг и ряда статей в энциклопедиях. Является членом редколлекции журнала «Медицина катастроф». Удостоен многих государственных и общественных наград, в т. ч. ордена Почета.

Руководство Главного военно-медицинского управления Министерства обороны Российской Федерации, совет Объединения ветеранов военно-медицинской службы, редакционная коллегия и коллектив редакции «Военно-медицинского журнала» сердечно поздравляют Леонида Латыповича Галина с юбилеем, желают ему крепкого здоровья, счастья, дальнейших творческих успехов.



© М.В.ДВОРНИКОВ, А.А.МЕДЕНКОВ, 2017
УДК 616:355 (092 Шалимов П.М.)



1 января 2017 г. исполнилось 70 лет бывшему заместителю генерального директора по научно-исследовательской работе ФГУП «Центр экстремальной медицины», доктору медицинских наук, профессору полковнику медицинской службы в отставке **Павлу Михайловичу Шалимову**.

П.М. Шалимов родился в пос. Зюкайка Пермской области. В 1966–1968 гг. проходил военную службу по призыву. В 1974 г. окончил факультет подготовки врачей для ВВС ВМедА им. С.М.Кирова. С 1974 по 1999 г. служил в Государственном научно-исследовательском испытательном институте авиационной и космической медицины, последовательно занимая должности младшего, старшего научного сотрудника, начальника отдела, заместителя начальника научно-методического центра.

С 1999 по 2002 г. Павел Михайлович проходил службу в «Центре экстремальной медицины» в должностях начальника управления и заместителя генерального директора по научно-исследовательской работе, где продолжил трудиться после увольнения из ВС. За разработку вопросов оценки и восстановления психофизиологических резервов и психических ресурсов человека в интересах повышения его профессиональной надежности в экстремальных условиях в 2003 г. П.М.Шалимову присуждена Государственная премия РФ в области науки и техники.

Он автор более 450 научных трудов, под его руководством защищены 8 докторских и 20 кандидатских диссертаций.

Руководство Главного военно-медицинского управления Министерства обороны Российской Федерации, Научно-исследовательского испытательного центра (авиационно-космической медицины и военной эргономики) Центрального научно-исследовательского института ВВС МО РФ, редакционная коллегия «Военно-медицинского журнала» сердечно поздравляют Павла Михайловича Шалимова с 70-летием, желают ему здоровья, счастья и творческого долголетия.

© Е.Н.ДОЛГОВ, 2017
УДК 616:355 (092 Доровских И.В.)



7 января 2017 г. исполнилось 60 лет заслуженному врачу РФ, доктору медицинских наук, профессору полковнику медицинской службы запаса **Игорю Владимировичу Доровских**.

Родился в г. Горняк Алтайского края. В 1980 г. окончил Военно-медицинский факультет при Самарском медицинском институте, служил в войсках. В 1991 г. после окончания с отличием факультета руководящего медицинского состава ВМедА им. С.М.Кирова проходил службу психиатром окружного военного госпиталя ЗакВО, затем с 1992 по 1997 г. возглавлял психиатрическое отделение окружного военного госпиталя МВО. В 1997 г. Игорь Владимирович был назначен главным психиатром Московского военного округа – начальником психиатрического центра окружного военного клинического госпиталя. После увольнения из ВС с 2009 г. по настоящее время он заведующий психиатрическим отделением указанного центра и одновременно профессор-консультант 3 ЦВКГ им. А.А.Вишневого.

Автор и соавтор более 120 научных работ, в т. ч. нескольких монографий и 2 изобретений. Член европейской и российской ассоциаций психиатров.

Награжден орденом Почета и многими медалями.

Руководство Главного военно-медицинского управления Министерства обороны Российской Федерации, 1586-го Военного клинического госпиталя, редакционная коллегия «Военно-медицинского журнала» сердечно поздравляют Игоря Владимировича Доровских с юбилеем, желают ему крепкого здоровья, счастья, новых успехов.



ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

© И.В.БУХТИЯРОВ, С.В.ЧЕПУР, 2017
УДК 616:355 (092 Иванов И.В.)



10 января 2017 г. исполнилось 60 лет известному специалисту в области военной радиобиологии и психофизиологии, старшему научному сотруднику ГосНИИИ военной медицины Минобороны России, ветерану подразделений особого риска, доктору медицинских наук, профессору полковнику медицинской службы в отставке **Ивану Васильевичу Иванову.**

И.В.Иванов родился в г. Магнитогорске Челябинской области. Окончив с золотой медалью среднюю школу, в 1974 г. поступил в ВМедА им. С.М. Кирова. После окончания с золотой медалью академии (1980) в течение многих лет на Семипалатинском полигоне в должности младшего, затем старшего научного сотрудника непосредственно обеспечивал натурные испытания ядерного оружия.

С 1994 по 1998 г. – специалист группы профессионального психологического отбора Военного автомобильного института (г. Рязань), затем начальник научно-исследовательского отдела ГосНИИ ЭМФТ МО РФ, с 1999 г. – ведущий, с 2013 г. старший научный сотрудник управления ГосНИИИ военной медицины Минобороны России.

И.В.Иванов – автор более 200 научных публикаций, в т. ч. 7 монографий и 5 учебников, а также 8 изобретений. Под его руководством защищены 4 докторские и 2 кандидатские диссертации. И.В.Иванов является членом редколлегии журнала «Авиакосмическая и экологическая медицина», преподавателем кафедры авиационной и космической медицины в Первом МГМУ им. И.М.Сеченова. Награжден орденом Мужества, медалями «За боевые заслуги», «За заслуги в ядерном обеспечении».

Руководство Главного военно-медицинского управления Министерства обороны Российской Федерации, Государственного научно-исследовательского испытательного института военной медицины Минобороны России и редакционная коллегия «Военно-медицинского журнала» сердечно поздравляют Ивана Васильевича Иванова с 60-летием, желают ему крепкого здоровья, счастья и новых творческих успехов.

* * *

Руководство Главного военно-медицинского управления МО РФ с прискорбием извещает, что 2 декабря 2016 г. на 83-м году ушел из жизни видный организатор военного здравоохранения, бывший начальник военно-медицинского отдела ЗаБВО (1975–1982), медицинской службы МВО (1982–1987), Военного НИИ медицинской техники МО СССР (1989–1992), заслуженный врач Республики Бурятия, кавалер орденов Красной Звезды и «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III ст. генерал-майор медицинской службы в отставке

СПИЧЕВ Владислав Петрович

и выражает соболезнование родным и близким покойного.